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A legbelsőbb Ázsiáról.
[A „Fester Lloyd“ kirohanása.]

Furcsa ország ez a miénk. Ma­
gyarországnak nevezzük, de a magyart 
még az idegenben sem csúfolják meg 
többször, sűrűbben, mint itthon. Másutt 
botra kapnának az emberek és úgy 
vernék ki az ország határán túlra az 
ilyen szemtelen csufolkodót ; nálunk 
még az állampénztárból rendes évi bért 
is kap az ilyen nyelvöltögetésért, az 
ilyen tajtékzásért, mint példéul a Deb- 
reczenben is elterjedt hírhedt magyar 
német újság, a Pester Lloyd, a mely 
közelebbi számában a képviselőház uj 
többségével, különösen a függetlenségi 
párttal kapcsolatosan nemátal p;szko- 
lódni az egész magyarság ellen. Nem 
átalja gyanúba hozni a magyarság be- 
számithatóságát, midőn az független 
ségeért küzd és választ képviselőket; 
mert a magyarság pénzén kitartott és 
megtűrt Pester Lloyd ,,a legbelsőbb 
Ázsiából való népvándorlásnak“ 
csúfolja a függetlenségi képviselők fel­
vonulását, kik „kannibáli üvöltözés­
sel kiabálják a magyarok Istenét, 
kik ,,hangjokat a csárdából hozták“, 
hogy „a szélsőbal uralma a mü­
veit nyugattól való elszakadást je­
lenti“, hogy „az belehergeli Ma­
gyarországot a kelet szférájába“ ; 
majd kérdi a disszidenseket, hogy “a 
szélsöbaliakkal, e fegyelmezetlen és

fegyelmezhetetlen erőkkel akarnak 
e ők emberhez méltó erkölcsön ala­
puló birodalmat alkotni ?“ Hisz ez 
az uralom — szerinte — „a vanda­
lizmus uralma“ stb.

A fölháboritó förmedvényböl csu­
pán ízelítőül közöltük e nehány tajték 
foltot, a mely a magyarság nemzeti 
küzdelmét a külföld előtt piszkolja be. 
Más hazából kibotoznák az ilyen szem­
telen firkászokat. Mi azonban még az 
állami pénztárból is tömjük gyalázko- 
dóinkat és innét Debreczenböl is tá­
mogatjuk azt. Bizony-bizony helyesen 
jellemzi Tóth Béla, az „Esti levéd­
nek kiváló írója, a Pesti Hírlapban, az 
ilyen keblünkön melengetett, orvulmaró 
kígyókat a hálátlan,, magyar-német u /"- 
Ságokat“, midőn következőleg nyilat­
kozik felölök:

Kell e nálunk idegennyelvü sajtó V Föl­
tétlenül kell, az idegen nyelven valamely 
nyugati nyelvet értvén. S ha nem volna, 
hát alkotni kellene. Magyarul csak miok 
magyarok tudunk ezen a világon. Tehát 
szükségünk van tolmácsra. Irodalmunk leg­
java mindig a külföld elé kerül hála a 
fordítóknak — sőt irodalmunknál véghetet- 
lenül csekélyebb tudományosságunk mun 
kája sem marad véka alatt. Egész életünk 
szintén követeli ezt az érintkezést az öt 
világrészben élő nem-magyar európaisággal. 
Hogy nálunk ez a tolmács-sajtó — mert 

I annak kellene lennie — csupa német : ren­
geteg nagy fonákság. Eigermanizalódásunk 
legsúlyosabb tünete. Ha szólani akarunk a 
külföldhöz, ne tegyük csupán német nyel­

ven ; mert német, dölyfös német babona 
az, hogy a német nyelv világnyelv. Az 
európai műveltségű népek óriás többsége ; 
a latinok, a britek, a tiszta szlávok nem 
tudnak uémelül. Tehát a mi magyar német 
lapjaink a francziák, olaszok, spanyolok, 
portugálok, angolok, oroszok, stb számára 
nem valók. Mivelhogy nem értik. Ezért óhaj­
tom, bár lenne nálunk is franczia nyelven 
— világnyelven — Írott nagy magyar napi 
lap. Megérné az — évi félmillió koronát, 
amelybe kerülne. Megérné ezt a közvetlen 
érintkezést annyi nagy nemzettel ez a kis 
pénz. Mert ez a német diaphragms amilyen 
megalázó, épp olyan bolond is. Egyszerűen 
elzár bennünket a nem-német világtól. Innen 
ered a latin, a brit, a szláv népek óriás tu­
datlansága in hungaviois. Elméskedésünk- 
nek legkönnyebb, legsilányabb módja 
csúfolni ezt a sok villogó gatyát. De én 
édes Istenem : hogyan szemlélje kevésbbó 
szamárul az a szegény okos franczia ezt a 
poussta, béthiar és tzígane Magyarorszá­
got, mikor nincsen a kezében semmi doku­
mentum, értsd újság ! Egy angol gondo kozó 
ázt mondta egyszer, hogy ha Julius Caesar 
föitámadna a sírjából és el tudná olvasni a 
Times egyeilen számát, hát *bbói a papi 
roslepedoből tüstént értesülne, mivé hu a 
világ, főképpen az angol világ, az ő kora óta.

De ha az uj életre ébredő Árpád ke­
zébe találnánk nyomni valamely német la­
pot ! Nem a prágai Politik czimüt értem. 
Mert ahhoz is köze van párduezos fejedel­
münknek. Hogyne volna ! Victor Hugo annak 
idején a cseh diákoknak mint Árpád uno­
káinak adta át szokott kézszoritásat. Hogy­
hogy ? Világos a dolog. A Párisban hege ­
dülő magyar czigányok franczia neve bobé- 
mien. No. Méltóztaúk má érteni ? Kacza- 
gunk, mint mindig, az ilyen tudatlanságokon.

Emlékezzünk régiekről.
Irta : Zih Sándor né.

II.
Egy ízben C-anády Sándor fegyver- 

engedélyért akarván folyamodni. Juricskai 
Rudolf szolgabiró terjesztette fel a kér­
vényét Braunhoff tábornok elé.

A tábornok maga elé rendelte Cs'na- 
dyt, ki bizony kissé félve engedelmeskedett 
a barátságos meghívásnak.

A tábornok szigorúan mérte végig 
Csanádyt, majd kemény hangon tudakolta :

— Maga akar fegyverengedélyt kapni 
éntőlem, maga, a ki anyira compromíttálva 
van a szökevények elősegítésével ? Mi ? 
igez ez?

Erre Csanády, az igazi emberbarát, 
később az újfalui kerület évtizedeken át 
lelkesen szeretett függetlenségi képviselője 
— komoly, lelkes szavakkal, félelem nélkül 
így válaszolt a magasrangu katonának :

— Igenis igaz az, hogy rettenetes, vi­
haros éjszakákon, éhesen, rongyosan, embe­
rektől üldözve, elhagyatettan a jóktól is, — 
mert félvén jót tenni sokan, féltvén a saját

bőröket — bezörget hozzám egy egy nyo­
morult vándorló egy kis me:eg ételért, né­
hány órai pihenőért! Tábornok ur ! én nem 
tudom azt megtenni, hogy elkergessem onnan, 
én nem kérdezem tőle, hogy kicsoda, micsoda, 
csak szánom benne az embert. Tábornok 
ur 1 az Isten ne adja, hogy ön valaha arra 
a sorsra jutna, de önt is befogadnám, ha 
olyan szerencsétlennek látnám, mint azokat .

A kemény katona meghatva nyújtott 
kezet Csanádynak s azonnal megadta neki a 
fegyver engedélyt.

*

Ha a Bach korszakban nem becsülték 
meg a gyűlölt kormány hivatalnokait, annál 
nagyobb volt tisztességük a felderülő alkot­
mányos világban. Például hadd álljon itt a 
következő eset. Kocsin igyekezelt haaa 
Újfaluba Tardy Sándor vármegyei esküdt.

Már messziről látja, hogy két juhász- 
ember ugyancsak élénk vitatkozásban van 
egymással, majd kezet fognak, paroláznak, 
s várnak tovább az országúton. Mikor a 
kocsi közelükbe ér, intenek a kocsisnak, az 
megáll, s a két juhász levett kalappal áll az 
esküdt ele :

— Alásan kérem a tekintetes urat, 
— kezdi az egyik, — ne haragudjon ránk 
azért a vakmerőségért hogy megállítottuk a 
kocsiját.

De nagyon nagy kérdésünk volna a 
tekintetes úrhoz, ha engedőimet adna rá, 
hogy elmondhassuk.

— Na hát csak hadd hallom, mi 
lenne az ?

— Azt hallottuk tekintetes uram, — 
mondja most már elborult arczczal a ju­
hász — hogy elfogták Kossuth apánkat, fel 
is akasztatja nem soká, a |német ! Könnyet 
törült ki szeméből mind a két ember az 
imádott hős veszedelmére gondolva.

— No efelől egészen megvigasztalha­
tom magukat, — mondta az esküdt — Kos­
suth most teljes biztonságban van km tói­
don, oda nem mehet utánna a német.

A két juhász vidámra vált szívvel kö­
szönte meg a felvilágosítást, de az esküdt 
még megkérdezte :

— Hát azt mondjátok meg most már, 
miért paroláztatok olyan nagyon az elébb, 
mikor megláttatok engemet 7
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ségük ? Becsületes, objektív informálása a 
kü földnek ? Istenem, mit mondjak, mikor 
a Pester Lloyd legújabb számában úgy 
beszél rólunk, magyarokról, mmt jalaini 
idegen ellenség. .Legmeije b Azsra . 
Bizony meglehet, hogy mink magyarok 
onnan jöttünk, de ezt a földet, amelyen 
most önöknek békességben és hasznokat 
látva élniök szerencséjük van.mink ázsiaiak 
foglaltuk el annak idején, becsülettel Mi 
jó fiuk vagyunk, teringette. Sokat tartunk 
el szó nélkül. Mikor önök minden ellenzéki

Holott sírnunk kellene rajtuk. A Habsburgok 
és Lotharingenek — vagy hogy is kell mon­
dani — germanizálása megcseieked.e azt a 
Kollonicslól sem álmodott német csodái, 
hogy a külföld sokkal kevósbbé ismer ben­
nünket magyarokat — egy osztrák tartó 
mány lakóit, — mint ismert például a XVI 
vagy XVII. században. Megszűntünk egy ki­
csit. S ezt a kedves kisded megszűnésünket 
elősegítjük aasaal is, hogy a nem német vi 
lág elé nem adunk érthelő nyelven írott
újságot, t. i. francziát. I Amberröflegalább’'* is""azt mondták, hogy

mimtet «W 7 h! “f1-? í“, « If lg r er.tt.1, az orazig
például a Pester Lloyd czimu lapot! (b getni, vemn é . diC8Ö8égünket uj
ha egy németekkel ésintkezett táltos, a szín- u a , f mondjuk, vagyí«n tel támadott, lefordít,-á neki.) Ó«W, -; .1**“^“Te.ldom’
ucscse nem vehetné észre a nemes fejede ha tetszik én, mim y
lem, hogy ez a lap az ő dicsőséggel mer csiba! meg mindazok a derék

ÄeÄ L-eT»S Berlin, tekintve | tednidk ez el,,n,ég,el ekemben, 

az elsőnek. Hadd nézem elsőben ^ azt, ami ■- ..... ■■■
engemet, mesterségemnél fogva kát’ exocben Dnlililroi hirPÍllk
érdekel : a tárczarovatot. Az otthon boldo- rOllUKBl UirClUli*
gulni nem tudó ínséges, német vidéki firka- _ Bud t> február 80. —
dalom tündöklik benne. Berlinben, Bécsben kabinet vére
ezek a szegények nem kelendők ; hát mit As Andrássy kabinet vége.
tegyenek : mennek in die Provinz, nach Bu- Többé nem az a czél, a válságot meg-
dapest. Itt érnek valamit; a Lipótvárosban 3ZQntetnji hanem egyelőre az: a kellemet- 
valakik. S az a Lipótváros, vagy ej, beszél lengégeket elodázni. Andrássy a szombati 
jünk magyarán, az a magyar zsidóság, mely kihal|gatáson — mint ezt teljes határozott­
nemzeti irodalmunk legjobbjairól nem is tud g^ggai <is minden kétséget kizárólag jelent­
ezeket a minus végtelen nulla német meny; hetjük _ tudatta a királylyal, hogy a meg- 
nyiségeket csodálja. Mint hü vidék. Mint hú eg„QZ^s a függetlenségi párttal lehetetlen, 
és balgatag német vidék. I mert e párt a katonai követelésektől,

Megint csak azt kérdezem, mint már meji„efc az eredeti koalicziós programm-
sokszor kérdeztem: miért ilyen német vidék fcan nem vo/íafc feení, nem fog elállam
a zsidóvallásu magyarság ? És mi köze ég azokat alku tárgyává nem is fogja tenni, 
ehhez a zsidó vallásnak ? Tisztelettel kér Jelentette továbbá, hogy az önálló
dezem ezt, noha borzasztó baj fenyeget: vámterület elé osztrák részről nehézségek 
megint reám talál mászni az Egyenafene- tornyosuinak és igy a korona abban a kel- 
lőség, mint a múltkor is, ugyanez okból. lemetlen dilemmáoa kerülhet, hogy eleve ki- 
No mindegy. Azért nem halok meg egy jelentett elvi készsége daczára esetleg osz- 
csöppet sem, mig élek. Sőt a halálom előtt I tr^ szempontból állást kelljen foglalnia a 
egy negyedórával — szakasztott úgy, mint r feif0gás ellen. Szóval : az önálló
a hires de la Palice ur — okvetlenül élni vámterület szilárdnak látszott engedménye 
fogok ; s akkor is azt mondom, hogy német1 ......................... * •------------- ■- - ”‘"íí-iogoK; s muiur 10 nit tuuuuuu., “-n --------ijs megingott és miután igy nemciak a radi-
lapjamknak e koldusos vidékiessége, ez busább elemeknek nem lehet eleget tenni, 
irodalmi hitványsága szégyenletes. Az ő kjk a katonaj engedményekhez ragaszkod- 
föladatuk az volna, hogy a németség provm nakf hanem még a koncziliánsabb ellenzéki 
cziális gyarlóságait észre sem véve, a ma- résznek sem, mely az önálló vámterülettel 
gyár irodalom javát vigyék a külföld elé, belügyi reformokkal beérte volna: többé 
jó fordításokban. szó sem lehet megegyezésről.

Többi feladatuk, azaz, hogy köteles-1 Főleg ezek alapján jelentette be An­
drássy a királynak, hogy ő képtelen meg- 

I egyezósi alapot teremteni, még kevésbbó
Az egyik juhász mosolygott, a másik ^ayté^t^csa^me^lsísérleni. 

meg zavartan válaszolta : . ,,, ... .v
__ Engedelmet kérek a tekintetes ur- Ssóll megint formuláéi*.

tói, a dolog úgy áll, hogy itt szomorkodiuuk Andrássy, aki Széli Kálmánnal ennek
Kossuih apánk elfogatasan, azon tan kudva, cgytörtöki kihallgatása óta nem beszélt, a 
hogy kebene bi onyságot s erezni róla. Ak- királytól tudta meg, hogy Szeli ezt a fordu 
kor m. glaituk a tekintetes ur koc iját. atot már csütörtökön jelezte és azt a tana-

— Aho j >n az esküdt ur, attól meg- c„0t adta, hogy ne is keressenek egyelőre 
kérdezhetjük, mondjuk mindaketten. . végi* ges ’kibont.kozast, h nem állítsanak

— Igen ám — de ki meri megállítani m jfler(in8 k0rmanyt az oiszag élére, mely 
a kocsiját ? — ké: dezem én mogijjedve még c ak a f0 yó állaim szükségleteket intézi el 
a gO' d lata < 1 is sz ilyen vakmerőségnek. L amelyet ebnen az ö szys pártok támo- 

1 — mondja rá a ko- .. t k a tolvó szükséeletek képviselő-

ugyanazt, mert ö is már hallotta a ki- 
rálytól a legújabb tervet. Andrássy és 
Weketle mindjárt szóba is hozták, hogy 
a munka-kabinetnek a feje talán Da­
rányi Ignácz lehetne, aki esetleg meg­
teszi a Curtius-ugrást, hogy az ország 
ügyét rendbe lehessen hozni. Kossuth 
Ferencz nem nyilatkozott azonnal ha­
tározottsággal, hanem csak annyit 
mondott, hogy ö nem akar semmiféle 
kibontakozási lehetőségnek megrontója 
lenni, de mégis szükségét látja és érzi, 
hogy azokknl a pártfelekkel, akiket ha­
marjában megtalálhat, eszmét cseréljen 
a kérdésben. Kossuth azonnal útnak 
is indult és fölkeresett néhány előke­
lőbb ellenzéki és függetlenségi politi­
kust, akikkel az ügyet megbeszélte. 
Azután Kossuth és Andrássy újból talál­
koztak a Nemzeti Kaszinóban és most 
már Kossuth határozott választ tudott 
adni. Kijelentette, hogy nem bánja, ha 
Darányi vagy bárki más alakit átme­
neti kabinetet, de kiköti, hogy :

1. ebben a kabinetben nem fog­
lalhat helyet a Tisza-kabinet egyetlen 
miniszter vagy államtitkára sem;

2. nem lép be ebbe a kabinetbe 
a függetlenségi pártnak egyetlen tagja 
sem.

3. egyébként nem akar befolyást 
gyakorolni erre a kabinetre és előre 
kiköti, hogy ez a kabinet csak a nél­
külözhetetlen állami szükségleteket in­
tézze el, minők a költségvetés és a 
rendes ujoncjtutalék, de már a válasz­
tási reform és a házszabályrevizió, 
egyáltalában minden újítás az átme­
neti kabinet — munkarendjéből kizá­
randó és a végleges kormánynak fen- 
tar tandó.

Andrássy ezt a felfogást helye­
selte. Ezek után kérették Darányi Igná- 
czot és közölték a tervet a kiköté­
sekkel együtt. Darányi is helyeselte az 
újonnan választott utat meg is mondta, 
logy esetleg válalkozik, de végleg nem 
állapodtak meg, hanem fentartották a 
;ovábbi elhatározást a mai napra, mi- 
tor Széli Kálmán is itt lesz, aki az 
uj kísérletnek tulajdonképeni megindí­
tja. Csak a mai értekezés után fog­
nak a királynak jelentést tenni és 
ettől a jelentéstől függ, hogy kik mén­
ének újabban a király elé és kit — 

Darányit-e, vagy mást — fognak a 
koronának az átmeneti kabinet fejéül 
ajánlani.

— Megá itom en — mondja rá a ko- gdthatnak. A folyó szükségletek képviselő­
mám, ha ad kend egy juhot. házi tárgyalásának ideje alatt pedig folytat-

— Itt a kezem, ha meg mered tenni, I hat,ák a páriközi egyezkedéseket s a korona 
tii d a juh, — mondtam én, és bizony meg ód nemzet között felmerült ellentétek elsi- 
is dóm becsülettel, ha nem haragszik ránk mitását Ezt a kormányt alakítsák meg
a tekmte es ur.

Az esküdt mosolyogva intett :
— Nem haragszom fiaim, sőt meg­

mondom, hogyha miskor kérdezni valótok 
lesz, juh ajándékozás nélkül is megállíthat- 
j toK a kocsimat. >

. . . . Ennyire megtisztelte a magyar
ember hajdan a hivatalnokait, de hát igaz 
is, hogy akkoriban ez volt a honorárium, a 
hivatalnoki fieetós.

Ezt a kormányt alakítsák meg 
azonnal és ez a kormány a jelzett irány­
ban teendő deklaráczióval köszöntsön be a 
Házba.

As átmeneti kabinet.
Gróf Andrássy Gyula tegnap dél 

előtt fölkereste Kossuth Ferenczet és 
közölte vele a szombati kihallgatás 
eredményeit. Később Wekerle Sándor 
is jelentkezett Kossuthnál és elmondta

A képviselőház megalakulása.
Budapest, február 20.

Nagy és eleven volt az élet . ma dél 
előtt a képviselőházban, ha nem is taro 
tak ülést. A kilencz osztály vizsga 
mandátumokat s ebből az alkalomból pe 
ott volt valamennyi képviselő. Nagy 
iünóst keltett gróf Andrássy Gyula nos 
tanácskozása báró Bánffy Dezsővel. A 
rtgius fél tizenegy órától tizenkét 
sétált karöltve a folyosón az ujpárt v 
révei mJly beszélgetésbe merülve.

Az egyes osztályok a kővetkezőképpen
alakultak meg:
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1. osztály. Elnök: Polónyi Géza, jegyző 
báró Dániel Tibor.

2. osztály. Elnök: gróf Apponyi Al-1 
bért iegyzö dr. Baross János.

’ 3, osztály. Elnök: Szederkényi Nán­
dor iegyzö dr. Benedek János.

’ 4. osztály. Elnök : Illyés Bálint, jegyző 
Hammersberg László.

5, osztály. Elnök: Darányi Ignácz, 
ieevző Szász Zsombor.
1 h 6. osztálv. Elnök: báró Bánffy Dezső, 
iegyzö Óváry Ferón ez.
J 7. osztály. Elnök : Sághy Gyula, jegyző

Vármegyénk és vidéke.

Szalay László,
Szatmári Mór.

8. osztály. Elnök 
iegyzö Trubinyi János.
J 9. osztály. Elnök: gróf Esterházy Mi­
hály, jegyző: Kálosy József.

Eszerint valamennyi osztályban az 
ellenzék jelöltjeit választották meg elnökök­
nek. A megalakulás után a megbízólevele­
ket vették tárgyalás alá s számos apró 
formahibákat fedeztek tel. Azok közül a 
képviselők közül, akiknek a mandátumai 
teljesen kifogástalanok, minden osztály vá 
laszt az állandó igazoló bizottságba egy 
rendes és egy póttagot.

A főrendiház ülése.
Budapest, február 20.

A főrendiház ma délelőtt tizenkét óra­
kor ülést tartott, amely elvégezte a meg 
alakulás munkáját. Az ülés előtt a főren­
dek gróf Csáky Albin elnöklete alatt érte 
kezletet tartottak, melyen egyöntetű eljárás 
ban állapodtak meg.

Az ülésen az elnök részvéttel emlé 
kezett meg gróf Esterházy Ernő, Máriássy 
János, Bohus István és gróf Szápáry Gyula 
haláláról. A főrendiház részvétét jegyző­
könyvben örökíti meg. Ezután tudomásul 
vették az igazoló bizottság jelentését.

Következett a választás. Jegyzőknek 
megválasztották 58 szavazattal : gróf Almássy 
Imrét, gróf Degenf Id-Schomburg Pált, gróf 
Esterházy Jánost, Gaál Józsefet, Latinovits 
Jánost, báró Rudnyánszky Józsefet, gróf 
Széchenyi Bertalant és 47 szavazattal : gróf 
Széchényi Viktort. Háznagy lett : báró Nyáry 
Jenő.

Ezután az igazoló, gazdasági, mentelmi, 
közjogi és törvénykezési, pénzügyi, közgaz­
dasági és közlekedési, naplóbiráló s a függő 
államadósság ellenőrzésére kiküldött bizott­
ságok, tovkbbá a királyi és országos legfőbb 
fegyelmi bíróság és a közigazgatási fegyelmi 
bíróság tagjainak megválasztása.

A két bíróság t gjai lettek :
Királyi és országos legfőbb fegyelmi 

bíróság. I. Rendes tagok : 1. gról Almásy 
Imre, 2. Beniczky Ferencz, 3. dr. Chorin 
Feréncz, 4. Daruváry Alajos, 5. gróf Des- 
sewffy Aurél, 6. Gáli József, 7. Karap Fe­
rencz, 8. dr. Kautz Gyula, 9. Latinovits Já 
nos, 10. báró Majthényi László, 11. gróf 
Nádasdy Ferencz, 12. báró Nyári Jenő, 13. 
báró Prónay Dezső, 14. báró Révay Gyula, 
15. báró Rudnyánszky József, 16. gróf Szé­
chényi Béla koronaőr, 17. gróf Széchényi 
Imre, 18. báró Vay Béla.

II. Póttagok : 1. Báró Baich Milán, 2. 
Szabó Jenő. 3. gróf Degenfeld-Schomburg 
Pál, 4. gróf Széchényi Bertalan, 5. Báró 
Ambrózy István. 6. gróf Teleki József.

Királyi és országos közigazgatási fe­
gyelmi bíróság. I. Rendes tagok : 1. gróf 
Bánffy György királyi főajf ónállómester, 2, 
Báró Bohus Zsigmond 3. Daruváry Alajos, 
4. gróf Eszterházy Miklós Móricz, 5. báró 
Harkányi Frigyes, 6. dr. Kautz Gyula, 7. 
Karap Ferencz, 8 gróf Mailáth József, 9. 
báró Majthényi László, 10. Oberschall Adolf, 
a királyi Kúria másodelnöke, 11. báró Pró­
nay Dezső, 12. Ráth György.

II. Póttagok : 13. gróf Keglevich Gá­
bor, 14. gróf Zichy Károly, 15. Laszkáry 
Gyula, 16. báró Ambrózy István.

A azobosslói pap választás. Va­
sárnap volt a papválasztás Szoboszlón, mely 
hetek, hónapok óta foglalkoztatta a híveket 
s magán társaságban, közhelyeken, hírla­
pokban, nyílt levelek állal annyira zavarta 
a nyugalmat, 11J szótöbbséggel Bélteky La 
jóst, a mándoki papot választotta meg a 
régi hagyományú egyház második lelkészül 
a Böszörménybe hivott dr. Baltazár Dezső 
örökébe. A választási aktus délelőtt 10 óra­
kor kezdődött a templomban. Lengyel Imre 
táblabiró világi s Kiss Ferencz lelkész egy­
házi tanácsbirák, egyházmegyei kiküldöttek 
megmagyarázták a törvény szavait, kitar­
tották a híveket a választás módjára. Majd 
a két bizottság kezdte meg működését. Az 
egyik a városháza nagytermében, a másik a 
nagy iskolában. s/«6 óráig szakadatlan folyt 

választás. 1527 egyháztag szavazott le. 
7*8 órakor hirdette ki az eredményt az el 
nökség, melyet a városháza nagytermében 
összegyűlt választók hangosan megéljeneztek. 
Ez idő alatt zsúfolásig megtelt a városháza 
udvara is, kiknek általános óhajtásra Len­
gyel Imre hirdette ki a választásról az 
eredményt, mely gyakori közbeszólá­
sokat idézett elő. De azért nyugodtan, csen­
desen szétoszlott a fömeg, semmi zavar nem 
történt, Óhajtandó volna, hogy a többség 
akaratában az ellenpárt hívei is megnyu­
godnának s békés, zavartalan működés ve 
zesse virágzásra az egyházat.

Elfogott zsebtolvaj. A kábái csen­
dőrőrs éppen akkor csípte el Hanzel Józse: 
csavargót, a mint ez a kábái vasúti pénz­
tárnál jegyváltás közben 213 koronát lopott 
ki Kecskés Erzsébet nádudvari lakos szok­
nyája zsebéből Átadták a bíróságnak, a mely 
a kir. ügyészséghez szállíttatta be a tolvajt. 
Ez alig egy hónapja szabadult ki 8 hav: 
börtönből.

Műkedvelő előadás Hadháson
Hadházról írják: —■ Nem emlékezzünk,
hogy oly sikerült tánczczal egybekötött mű­
kedvelő előadást módunkba lett volna át­
élvezni, mint a milyen a hadházi műked­
velők szombati estélye volt. A rendezőség 
mindent elkövetett, hogy a közönség egy 
igazi élvezetes estélybe részesüljön. Ami 
főként Farkas Ödön rendező érdeme. Színre 
került tárom egyfelvonásos vígjáték. Az 
egyetlen leány — A végrehajtó — és Kukli 
prédikácziók. Általános meglepetést keltett 
az összes szereplők kitűnő játéka. Dicséretet 
érdemel J. Farkas Annuska, Hadbázy Esz­
tike, J. Farkas Mariska, Hadházy Zsuzsika 
Lautsek Márta, J. Farkas Ilonka, Simon 
Tonika, Lautsek Johanna, Farkas Ilonka, 
Szabó Jolánka, kik határozott játékukkal 
nem tévesztették el a hatást. A férfi szerep­
lők közül kitűntek: WWsz Áron, Veszprémi 
Zoltán, Hajdú József, Kohn Herman, Sallay 
Géza és Szendrei Feiencz, akik igen ügye­
sen oldották meg feladatukat. Az előadás 
után reggelig tartott a táncz.

A tánczmula^ságon jelenvolt hölgyek­
ről a következő tudósítást vettük.

Aszzonyok : Veszprémi Istvánná, Far­
kas Ödönné, dr. Sebnek Józsefné, Csapó 
Lászlóné, dr. Hadházi Zsigmondné, Dezső 
Kálmánná (Debreczen),
Csapó Zsigmondné,
Jerémiá«né,

Ferenczné (Adony), Motesitzky Hngóné (Deb- 
reczen), Albert Káro yné (Debreczen), Szap- 
lonczai Ferenczné, özv. Lautst k^é, Ku- 
binyi Istvánná (Ujfehórtó), Justh Gézánó 
(Debreczen), Kövér Gáborné (Böszörmény), 
Veszprémy Z-uzsika úrnő.

Leányok : Szabó Jolánka és Emmuska, 
Farkas nővérek, Laucsek Márta és Johanua, 
H dházi nővérek, Farkas Ilonka, Dezső Mar­
git (Debreczen), Albert nővérek (Debreczen), 
Motesitzki Stefiké (Debreczen), Rácz Juliska, 
Hadházi Piroska, Simon nővérek, Soós nő­
vérek, Kövér írónké (Böszörmény), Tarpai 
Paula (Milota), Medgyesi Ilonka, Fekete 
Margit (Sámson), Gál Tériké.

11 az nlság ?
[Február 20.]

A tótok költóssete. A mióta egy 
modern Kapisztrán lángoló magyar lelkese­
déssel árasztotta el a lóvá-vidéki tótokat, 
azóta dúsan tenyészik közöttük a népi köl­
tészet, mert ők még mindig benne vannak 

választásban. A sugár feketeszemü leá­
nyok és dali legények — hiszen valamelyik 
ősük magyar volt — kipirult arcczzal ének­
lik a sok szép uj nótát és arról besaélnek, 
hogy : no talán mégis lesz már Magyarország, 
íme az egyik nóta a sok közül gyenge ma­
gyar fordításban :

Nem úgy van már, mint volt régen.
Más nap ragyog már az égen!
Isten velünk, ki ellenünk,
Madarász lett a követünk.
Éljen a haza!
Kitüntetett magyar tudós. E

jóindulatú és tömjénszagu hirecskét az egyik 
egri újságból vesszük át: Ritka kitüntetés 
ért egy magyar tudóst : dr. Thót Lászlót, 
ki rövid ideig mint gyakorló ügyvéd váro­
sunk lakosa volt: a Spanyol kir. Tudomá­
nyos Akadémia a napokban tagjává válasz­
totta. A fiatal tudós 17 európai nyelvet be­
szól és spanyol, angol, olasz, német nyel­
ven irt jogtudományi és nyelvészeti mun­
kái fiatal kora ellenére is európai hírne­
vet biztosítottak számára. A zseniális ma­
gyar tudós a jövő hóban utazik Madridba, 
a hol székfoglalóul Magyarország közjogi 
helyzetéről8 fog értekezni. Még igy is szol­
gálja hazája érdekét!

Elloptak félmásea eeüatpénst. 
Különös lopásról értesítette a kiskőrösi rend­
őrség a budapesti főkapitányságot. A szerb 
nemzeti bank részére Körmöczbányán teg­
nap .föladtak az onnan este hét órakor in­
duló vonaton száznegyvennégy láda szerb 
ezüstpénzt, amelyet a szerb államkincstár 
Körmöczön veretett, — A ládákat, me­
lyek egyenkint ötven kilogrammot nyom­
tak, a 9061. számú teherkocsiban raktá­
rozták el. — Mikor a vonat Kiskőrösre 
ért, a felügyelő tisztviselők rémülten vet­
ték észre, h^gy egy láda ezüstpénz hiány­
zik. Sejtelmük sincs, hogy az állítólag gon­
dosan őrzött szállítmányból a hiányzó láda 
hogyan tűnhetett el. A kár több mint tíz­
ezer korona. A gyanú egy volt postakocsisra 
és egy vasúti munkásra irányul. Krecsányi 
Kálmán detektivfőnök rögtön a távirat vé­
tele után leutazott egészen Zimonyig s nyo­
mában van a bűnösöknek.

Kozma Jánosné. 
Rácz Józsefné. Köti 

Hadházi Józsefné. Medgyesi 
Zsigmondné, Vida Károlynó, Sólyom An 
talné, id. Váradi Gáborné, Fodor Lász'óné, 
Bajdor Jánosné, 8 mon Káro’yné. Veres Vil- 
mosné, Veres Menyhértnó (Téglás), Szlavik

Színház.
Killiosankie hereseg. Üde friss 

levegő töltötte meg tegnap <-ste htrom órán 
keresztül színházunkat, telve angol egész­
séggel és töméntelen finom sz* nemesség 
gél. Meséje nem sok, szerep'éje úgyszólván 
csak két emberpár s az alapeszme a régi, s 
mégis mindig uj : közönyt közönyei. A her- 
czeg (Palágvi) halálosan szerelmes Lady
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hírben legelőbb is az a nevezetes, hogy egyszerű hallgatói alig akarták félötkor 
lám olvasóink legtöbbje máris azt kérdezi, hazabocsátani. A sikerült négyes elé­
rni az a Good Templar ? Ez egy antialkoho- adágt még háromszor ismétlik meg. 
lista egyesület. Amerikában ^tesuU, de már I _ p Nagy Zoltán könyve. P. 
Európa minden művelt államában, to.ib vá | • • ----- * . ,t ■ ii.l.l 1_— D a Anlr/mnlrnn 10íell dúsgazdag özvegybe, ki azonban Európa minden müve t am , . Nagy Zoltán a debreczeni tanítóképző de-

tart hogy a képviselő csak pénzére rosban vannak páholy.i. tanéra tollából egy könyv jelent meg a
k ’amiéit ő isP hajthatatlan E két Debreczenben mncs. U-övégre nem» » I elméletről. írója tankönyvnek szántás 
;ztán czellel a herczeg egy elhagy a- mert legalább nem foghajá. Ad b I ^ kötetét képezi ama eziklusnak melynek

Addisonba (Csige), de ez hallani sem akar 
róla. Ugyanígy a herczeg kebelharátja,
Wellby (Csortos), mint nagy eszü vagyon­
talan parlamenti képviselő Mulhollandi 
(Hahnel) dúsgazdag özvegybe, ki^ azonban 
attól t
Skazt*7czellél a^herczeg egy "elhagy a-1 mert legalább nem I efső" kötetét"’kópeziama eziklusnak melynek
tott skót kastélyába csalja e két nőt, s ott ezen. potgár , gy KJ tartani a még hátra levő két : ,Zene elmélet all o.
fodvul tartják egy hétig. A nőket már most szüksége, ha vissza aaarja 8 . és Chzhangzattan a III. és IV. o. számára,
sértett büszkeségük még hajthatatlanabbá reszegeskedéstöl üy egyesület czimtt kötete még sajtó alatt van. A mü
wi miglen egy hét múltán a herczeg! U*y LT. n«m Jnlna rá szükség. Ám maga ügyes, áttekinthető csoportosításban 
kísérletének eredménytelen voltát belátván. '' “yd’ kodás épp oly szofiszfikus, mint adja elő a zene bonyodalmas elméletének 
szabadon ereszti foglyait. Mi sem termé ez azoko ff ^^oJ Okosságára ^rásüti rejtelmeit ■
szelesebb, hogy a két fogoly - immár ™k* vádját csak azért, mert alko- ban egyszerű „def^iöjba foglalj» ttogy«. 
szabadon siet m.gát párja karja, Ubé /„esü|e,e van. Nem .rét. d„-1 örommaJ

Ve nl Ez a keret, ez a skeleton van a finom log . kell megszívlelni és annak nak és ezon törekvésének világos jelét adta,
angol jellemző erő proportion^ izmaiba öl- L igiZgatgó urnak dicsérjük a hogy szegényes zeneirodalmunk parlagon he-
töztetve, F benne az eleven angol humor neme8/ szándékát. Az ő szándéka a lehető verő téréit szántsa.
kering. Nincs itt házass^fif^ör^s, nmes szén , iegérthetőí>b: az ifjúságot el kell szigetelni — Jubiláló SZÖV6I1Í6Z6L A deb-
nircs tiltott inger vitustánezfl, de van mind- J alkoholizmustól, még mielőtt belekóstolt reczelli tisztviselők önsegélyző egyesü-
végig tiszteletreméltó érzelmek J6r.se^ volna. Mert nemde, sokkal nehezebb ennek , - amely a modem szövetkezés! elv-

gösabb nevetéssel jutalmazni mintegy je- az a,koholizmus kiirtása csakis úgy le- ez évben tölti be fennállása 25 dik
lezvén Aha ! értve! azért leányaink m^l kétséges ha azt a jövendő generáczió tag- évét. Az egyesület igazgatósága elha-
sem kénvszerültek egyszer sem P'rulm- jaiban reméljük. tározta,' hogy a negyedszázados évfor-
Suum caique ! Úgy véljük, a fejlődő gyerekeket egye- duiőt díszközgyűléssel Ünnepli meg sTi" ^ iÄw
ki«sé túlozta az angol könoynvéruséget, de I zelüuk> amety hathatós módon ébressze fal nem az összes helybeli pénzintéz e, 
egészében érthető volt. Hahnel szerepét ^ szívben az erkölcsi érzést, a szövetkezeteket és hivatalokat. Ezen*
mintha külön reá szabták volna. Ilyen ]ó- 1(jlki és szivbeli ériutetlenség tisztességét, Ma kívül Oláh Károly tanácsnok, egyesü-
nak talán még nem is láttuk. Lstge nem az & nebulói aki kártyázni tud, büszke a leü igazgató javaslatára megiratta 25
Ä.11Ä ami azonban olttnik o„Sb amelynek ktoyoma-
qualitásai mellett, annál inkább, mert h.sz «? ; kárt gyól meg borról. tását elhatározta. A díszközgyűlés már­
az Palágyi herczegének sem sikerült egészen. _ czius 12-én vasárnap d. e. tartják a

Seinh&si hírek. Kedden kerül szinre aKWmélvi hir Pann Elek ország- kereskedő társulat dísztermében.
Tóth Ede 100 arany pálvadijjal jutalmazott ... 7* a wín,kusabb ma- - Meghaltak. Kocsis Erzsébet r.

»lÄXi ^ »Ate
l^Mrtncz - KréPmSgó-7irághátay. - Ä SZObad iSÍOlát nem érheti vSlMargttgosU hU.

Sára — Ebargénvmé. Liszka — Sugár. az a vad, ami egyik-másik hasonló 6V 2 éves, Kocsis Margit ev. ref. 16 hóna-
Mravcsak — Faragó. János — S^agyi. intézményt, hogy világpolgárokat ne- pos Barna Róza, ev. ref 15 napos, Szallár

A lngklMebh, nfdonsäg A szah.m, ncm pedig jő hazafiakat. A deb- Erzsébet ev. ref. 8 napos, 
kortyul özimu 3 felvonásos bohózat lesz, vei, non F 5 J . _ Pírbesséd A „Nap“ Írja a ko-
m,lT«i ír. Guthi Som, in. A bohózat o!fi reczeni szabad isko a vezetői szíjvei- VtMumM. ,™r j
szer' a vígszínházban került szinre és állan- lélekkel rajta vannak, hogy az ö derék Feilitzech ■ Ai
dóan műsoron van.

lapot, s a fizetés csak 1-től kötelező, 
azonkívül ingyen adjuk, míg a készlet 
tart a nagy tetszéssel fogadott Debre­
czeni Független Újság naptárát is min 
den ujonan belépő előfizetőnknek le 
lentkezéseket elfogadunk a kiadóhiva­
talban Piacz ntcza 47- 49, valamint 
18. és 339. sz. telefonjainkon is.

népnevelő intézményüknek meglegyen 
. a magyar zománcza. Ezért ösmertet- 

Ui előfizetést nyitunk márczins ték egy hosszú, élvezetes sorozatban 
Vén 1 hónapra 1 koronával. Mindenki, a magyar irők szinét-javát. Ezért vég­
aki lapunkat márczins 1-től járatni zik be idei működésűket a magyar 
óhajtja, már mostantól ingven kapja a történelem tanításával. Tegnap volt az 

‘ Me1r 1 ♦*’ irMelevrí I ejsö délután, amelyen a "történet ta­
nítói léptek a pódiumra. Barcsa János 
úgy halljuk eleven és színes előadást 
tartott a Bach-korszakról. Annál lelke- 
sitöbb volt a Nagy Vilmos képe, amit 
a Rákóczi Ferencz koráról festett. A 
távollevő Szabó Mártont az agilis Kar­
dos Albert helyettesítette, aki ép úgy 
otthon érzi magát a szószéken, mint 
a Csokonai kör üléstermében díszes 
urihölgyek, müveit urak környezetében 
Tudósítónk Zoltai Lajost hallgatta meg. 
A tudós levéltáros ezúttal lépett fel 
először, mint szabad előadó. A tárgya 
is vonzó lehetett, mert Debreczen múlt­
járól beszélt, de a beszédje is olyan 
közvetetlen, olyan zamatos volt, hogy

UJDONSÁQOK.
Iskolás link, mint antialkoholisták.

A Nagybecskereken megjelenő Toron tál 
czimü lapban olvassuk, hogy egy ottani is­
kolaigazgató lépéseket tett az iránt, hogy az 
— intézetbe járó növendékek a Good Tem­
plar egyesületbe belépjenek. Ebben a

Feilitzsch: Aurél, nem mégy a Házba . 
Münnich: Nem . . . Hát te ?
Feilitzsch ;-6n"se.
Münnich: Miért ?
Feilitzsch : Már elfogytak a karzati

jegyek. .
— A debreczeni urkooeisok 

egyesülete a városháza kistanácstermében 
vasárnap délelőtt tartotta meg első rendes 
közgyűlését Domahidy Elemér főispán, egye­
sületi elnök vezetésével, a tagok szép szám­
mal jelentek meg nemcsak helyből, de vi­
dékről is. A közgyűlés e határozta, hogy az 
egyesület április hó 29. és 30 ik napján 
Debreczenben versenyt rendez. Majd meg 
választották a verseny intézésógót. Czélbiro 
lett D imahidy Elemér főispán, pályabiráí 
gróf Ddsewffy Miklós, gróf Lónyai Gábor, 
Sennyei Géza, Klobusoczky József és Ricsi 
Antal, starterek Ferencz Ernő, Hutfiész Káz- 
mér, ifj. Kaszanyitzky Endre, Sesztina Jenő, 
Berger Jenő és Király Gyula, hadi kapó 
Klobusiczky Béla, Semnyei Géza, Dercsényi 
Ferencz, mázsáló Udvarhelyi Géza. A koz* 
gyü'és végül Vecsey Zoltán alelnöknek a 
egyesület — létesítése érdekében kifej e 
buzgó fáradozásáért jegyzőkönyvi köszönő e 
szavazott.plar egyesületbe öeiepjeneK. r,ooeu » ................... --------------------------'____________________________________ _—

Az összes téli árukat, gyap- WlflA a Télitek ^i- és gyermek kabátokai 
■•„szövet, parketek lüt * 1 bámulatos olcsón knírulják
—WBLLERSTEIN FÜLÖP FIAI óién.
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— Gazdatiszt! vizsga. A nem ok­
leveles gazdatisztek gyakorlati vizsgája 
most folyik a debreczeni gazdasági 
tanintézetben Kazy József miniszteri 
biztos elnöklete alatt. A vizsgálatra 124 
jelentkezett. Eddig levizsgázott 72. 
Csupán 2 bukott meg.

— Mézeskalácsé» aátrak. A ta­
nács hét mézeskalácsos sátor felá'litását 
engedélyezte, a város különböző pontjain 
és ped g a csapó utcza 15 sz. a. és a csapó 
és Rákóczi utczák sarkán, a Rózsa-utcza 
és a városháza sarkán, a kereskedelmi 
iskola előtti téren. A sátrak igen Ízléses 
kühejüek lesznek, s most már a mézeska 
lác osokon a sor, hogy termékeiket megked- 
veltessék a közönséggel.

— Trahoma Debreczeuben. a deb-
• reczeni tanítói árvaház növendékei 

közt fellépett a legveszedelmesebb 
szembetegség, a trahoma. Az orvosi 
vizsgálat megállapította négy gyermek 
szemén az egyiptomi szembetegséget. 
A felfedezés nagy ijedelmet keltett és 
a négy, beteg gyermeket elkülönítették 
a többitől.

— Estist lakodalom. Helfersohn 
Dávid és neje vasárnap ünnepelték, roko­
nok, j) barátok és jó ismerősök jelenlétében 
házasságuknak V* százados jubileumát. A 
szebbnél szebb toasztoknak se vége, se 
hossza nem volt, melyben lelkesen ünne­
pelték a boldog házaspárt. Szavalat, táncz 
és vig zeneszó mellett a díszes társaság 
apraja nagyja reggelig mulatott.

— Vázsonyi Vilmos levele. Deb­
reczenben is van egy demokrata asztaltár- 
sasag, amelynek a Dréher-sörcvamokban 
van a barátkozó helye Ez az asztaltársaság 
is üdvözölte Vázsonyit a megválasztása al­
kalmából, amely egyik tagját Budapestre is 
felküldte, hogy személyesen adja át üdvözlő 
feliratát. Vázsonyi levélben köszönte meg a 
figyelmet, amely levele igy hangzik :

A debreczeni Demokrata polgárok asz­
taltársaságának. Debreczen. Megválasztá­
som alkalmából kifejezett szives üdvözlé­
sükért fogadják hálás kőszönetemet. 
őszinte tisztelettel: Vázsonyi Vilmos.

— Elnökválasztás a képviselőház­
ban. A mai napnak az eseménye a 
képviselőházi elnökválasztás lesz és 
igy nem érdektelen tudni, hogy a kép- 
viselöbáznak ez idő szerint 447 tagja 
van ; a képviselők pártállás szerint igy 
oszlanak meg :

szavadelvüpárti 155
horvát 49
függetlenségi 169
disszidens 28
néppárti 25
ujpárti 13
pártonkivüli 8
demokrata 2
szocziálista 2
nemzetiségi 10

E számadások szerint nyilvánvaló, 
hogy az ellenzéki koalíció, melyet a 
függetlenségi párt, a néppárt, az uj- 
párt és a két demokrata alkot, össze­
sen 204 szavazattal rendelkezik. A Ház 
megalakulása alkalmával a disszidensek 
az ellenzékkel szavaztak s igy a koa­
líciónak velük együtt összesen 232 sza­
vazata lesz, a mi már abszolút többség. 
Ha ehhez még hozzáteszszük, hogy a 
két szocziálista a s pártonkivüüek és

nemzetiségiek egy része szintén az 
ellenzékkel szavaz vagy legalább is 
nem vesz részt a szavazásban, akkor 
meg éppen kétségtelen, hogy a sza- 
badelvüpárt elnök-jelöltjeinek éppen 
semmi reménységük nem lehet arra, 
hogy a keddi választáson győzni fognak.

— A vidéki hírlapírók bsövét­
ségének igazgatósága vasárnap dél­
után Szegeden a kereskedelmi és ipar 
kamara palotában lévő szövetségi hslyiségé- 
ben Szávay Gyula (Debreczen) alelnök elnök­
lete alatt gyűlést tartott, amelyen jelen­
voltak Palócz László titkár, Tömörkény Ist­
ván pénztáros, Békefi Antal, Kisteleki Ede, 
Újlaki Antal, Sz. Ssigethy Vi mos (Szeged) 
Lenkei Lijos (Pécs) és Bibó Lajos (H.-Vá­
sárhely), dr. Sötét Sándor (Eger) igazgató 
sági tagok. Az igazgatóság a San Remóban 
üdülő Kublinyi Zsigmondot, a szövetség 
érdemdús elnökét meleghangú táviratban 
üdvözölte. Uj tagokul felvétettek Pap Jó­
zsef dr. (Kolozsvár). Lengyel Béla (Kolozs­
vár), Gerő Dániel (H. Szoboszló) dr. Körös 
Endre (Pápa), Kertész László (Debreczen) 
Kovács Géza (Módos), Perj s<y László 
(Szeged), Kaal Elek dr. (Erzsébetfalva), 
Pusztai Béla (Szabadka), Vajda József 
(Szabadka) és Kálmán Elek (Siklós) A 
A szövetség jelenlegi vagyona 108,178 kor.
A vagyon az elmúlt évben 4084 koronával 
gyarapodott. Tizenkét szűkölködő és beteg 
vidéki hírlapírónak 1220 korina segélyt 
nyújtottak. Elhatározta az egyesület, hogy a 
legközelebbi közgyűlésen pályázatot írnak ki 
500 koronás ösztöndíjra, mely évenként egy- 
egy vidéki hírlapíró külföldi tanulmányúira 
kap. Majd egy csomó segélyezés iránti kér­
vényt intéztek el. E határozták továbbá, 
hogy az 1905. évi rendes közgyűlést jutiius 
12-én, Miskolczon tartják meg, a hol az 
utóbbi időben ä hirlapirás örvendetes módon 
fellendült. Jókai Mór szobrára 10 koronát 
szavaztak meg, egyúttal elhatározták, hogy a 
vidék összes tagjait felhívják, hogy a Jókai 
szobrára gyűjtsenek. Az igazgatósig felkérte 
Szávay Gyulát, hogy a debreczeni Csokonai- 
emlékünnepéiyen képviselje és a Csokonai- 
szoborra tegye le a vidéki hírlapírók hatal­
mas babérkoszorúját.

— Fehér fogú piuczérnő. Körö­
zés érkezett a debreczeni rendőrséghez, 
személyes szabadság megsértése s több más 
kihágás miatt Tropp Mariska pinezér leányt 
körözik. A száras személy leírásból követ­
keztetve elég csinos lehet a körözött delik­
vens s nem utolsó dolog a személyleirásiak 
ez a kitétele : fogai feltűnően fehérek.

— Szabósegédek gyűlése. A deb 
reczeni szabósegédek szakegylete vasárnap 
délelőtt tartott ülést Szabó Endre elnöklete 
alatt. A gyűlés tárgya a vasárnapi munka 
szünet és a munkanélküliség volt. Esszéitek 
Nagy János, Bauz Ignácz, Pahola Sándor 
stb. A szónokok össze is különböztek, de 
baj nem történt.

— A debreczeni osodamiivész 
gyerekről. A Pécsi Napló után megem­
lékeztünk az ott hangversenyző debreczeni 
csodamüvész gyerekről, akinek a müvósze- 

1 tőről nevezett laptársunk ilyen elragadta- 
táss&l ír *

Valódi művészet az a hegegüjáték, 
amivel a kis Kauttmann Pál ma hallga­
tóságát elragadta. Ha eltekintünk és el 
feledjük, hogy kis fiú áll előttünk, akkor 
is élvezhetjük a játék művésziességét, 
melyet ily magas iokura nem a művész 
kora, hanem annak valódi művészete 
minősít. Mellét szinte elfedik az érdem 
rendek és ha halljuk játékát, érezzük, 
hogy jól megérdemelte azokat. Egész já­
téka, de főleg piccicatói elragadóan

esengaek a melódikus részek előadása 
tele van érzéssel, tele színnel, melyek 
nek tökéletes érvényesülését biztosítja az 
a kifogástalan markirozás, mely soha 
kívánni valót nem hagy maga után. Pom­
pásan simulnak hangjai zenekari kíséreté 
hez, kis hegedűjéből öblös hangot csal ki, 
melyek megtöltik az egész színházat ; já­
téka oly tiszta, oly precziz, hogy évtize­
des gyakori it által szerzett teknikával is 
ritkán tesznek hasonlóra szert. Kis kö­
zönség gyönyörködött játékában, közön 
ségünk nagy részét a kereskedelmi alkal­
mazottak egyesületének estélye kötötte le, 
de a lelkes tetszésben azért nem volt 
hiány, zajos tapsvihar hangzott fel min­
den szám után, melyeket részletezni fe­
leslegesnek tartunk, hisz a játék egyen­
lően művészi volt valamennyinél. Még 
három hangversenyben gyönyörködteti a 
kis művész közönségünket, mely bizo­
nyára ezután zsúfolásig fogja megtölteni 
a sönházat, mert Kauttmann Pál megér­
demli a kis Paganini nevet, megérdemli, 
hogy játékát mindenki meghallgassa. A 
hangverseny a „Takarodó“ felvonásközei­
ben zajlott le.

— Kigyulladt vasúti kocsi. La
punk egyik előfizetője Írja, hogy szom­
baton este fél 11 órakor a Máramaros- 
sziget felöl érkező személyvonat egyik 
III. osztályú kocsijának a tengelye 
kigyulladt az utasok nagy rémületére.
A vonatvezető megállította a vonatot 
és igy a tüzet sikerült eloltani. A vo­
naton 300—400 amerikai kivándorló 
utazott.

— Elvitte a társa pénzét Berger 
Dániel pal’agi bérlő tanyáján simították a 
dohányt Nagy István, Molnár Ferencz, Mes­
ter Andiái, Pu« ár István, Sindor András 
és ifjú Garőczi János alsójózsai lakosok, 
lazafaló menőben benyakaltak, de a leg- 
obban Nagy István rúgott be, akinek 

pénzét Molnár Ferenc« elvette. Nagy a 
csendőrségen feljelentette Molnárt.

— Póruljárt kivándorlási ügynök.
Már említettük, hogy özvegy Kaufmann 
„jajosné, debreczeni asszonyt tiltott 
elvándorlás! ügynökösködés miatt je- 
entették fel ; mert ma már a kiván­
dorlást is állami megbízottak közveti- 
ik. És özvegy Kaufmannénak aligha 
esz kedve még hatósági engedély nél- 
iül közvetíteni a magyarság kivándor- 
ását. A rendőrség 100 korona bírságra 

és öt napi elzárásra Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
kedves rokonok és barátok, de különöséb­
en a Hento Társulat érdem s tagjai, kik 
Istenben boldogult férjem végtisztességtételén 
megjelenésűkkel fájdalmas bánatomat enyhí­
teni igyekezt k — fogadják fáradtságokért 
és igaz részvételökért hálás köszönetem 
nyilvánítását. Debreczen, 1905. február 20. 
Özvegy Nagy Istvánná Csáthy Zsuzsánna.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészet: és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcia 44. Dr. Ujíalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejárónál lévő 
kirakatban látható.

x A kinek pénzkölosönre van
szüksége, Rácz Béla 27 pénzintézettel ösz- 
szeköttetésben levő Bankirodája által jel­
zálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 
5, 51/*, 57s, 6°/o rendes kamatú kölcsön. 
Törlesztóses kölcsönnél tőkekamat 20 63
évre 4»/0, 4*70°/0, 5°/0, 5-25%, 5-46%, 6°/„,
ez utóbbi mellékutczákban levő kisebb há­
zakra is megszerezhető ; tehát 50 év alatt
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6°/0-al a tőke is letörleszthető, de a kölcsön 
bármikor előbb is visszafizethető félévi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készséggel 
és ingyen adatnak bárkinek az irodában : 
Debreczen, Csapó-u. 12 sz. a. Szükség ese­
tére kérem ezen hirdetést eltenni, mely saját 
érdekében is áll, ha olcsó és nyugodt köl­
csönt óhajt felvenni.

x Megérkeztek as ujtöltéstt vil­
lany zseblámpák Mentse Henrik 
újdonságok áruházába 1 drb 125, 
2.—, 2.50 és 3.— frt. Utántöltés 60 kr.

— Elveszett egy fekete barnás sárga 
lábú kis kutya, nyakában láncz. piros sza­
laggal, „Emlék“ névre figyel. A megtaláló 
illő jutalomban részesül Kölcsei-u. 11.

Halálos barcz a csendőrökkel.
|[A legény mulatság vége.]

Mulatni mentek be a legények a 
korcsmába és mire hazatértek, egyik 
nem volt közöttük, megölte a gyilkos 
golyó. Jókedvében nem ismert határt, 
ellenszegült a kötelességét teljesítő 
csendőr intézkedésének, megtámadta 
hivatalos teendőjének végzésében és 
ezért életével lakolt.

Szerdán este rendes szolgálatát 
teljesíteni ment Csapó János főher- 
czeglaki csendörőrsvezetö egy ifjabb 
csendőrrel a mohácsi járáshoz tar­
tozó Nagybodolya községbe. Esti 9 
órakor a Rőth-féle korcsmából nagy 
lármával ment haza egy csoport mu­
lató ember, kiket a csendőrök felszó­
lítottak, hogy hallgassanak, ne zavar­
ják a csendet. Legtöbben engedtek is 
a felszólításnak, de négy legénynek 
semmiképen sem ment a fejébe, hogy 
miért ne mulatnának ők, ha nekik 
tetszik, miért ne kiabálnának, iha ne­
kik ez igy esik jól. Ezek, köztük Ko­
vács György, szembeszálltak a csend­
őrökkel, perelni, szitkozódni kezdtek, 
sőt az egyik, egy sokácz botjával úgy 
fej beütötte a fiatalabbik csendőrt, hogy 
ez elszédülve az ütéstől, menten ösz- 
szeesett. Most a sokáczczal a járörve- 
zetöre támadtak, ki természetesen vé­
dekezni igyekezett.

A falu hosszában végighúzódik 
egy árok, melynek szélén korlát van, 
hogy az utczától elválassza. E korlát 
czölöpéhez támaszkodott Csapó János 
járőrvezetö, ki, midőn megragadták, 
térdre esett. Látva, hogy máskép nem 
menekülhet veszedelmes helyzetéből, 
két lövést tett. Az első a sokácz bal­
kezének fejét találta és rajta könnyebb 
sérülést okozott, minthogy pedig erre 
sem hagytak fel a támadással és min­
denáron az árokba akarták dobni, lőtt 
másodszor is és a lőveg átfuródva 
Kovács mellkasán és tüdején, a falba 
fúródott. A meglőtt ember azonnal 
meghalt, a másikat pedig hatóság el­
leni erőszak miatt letartóztatták. Ko­
vács Györgyöt, kinek előélete nem volt 
egészen fedhetlen és már több Ízben 
gyűlt meg a baja a csendőrséggel, a 
bírósággal, felbonczolták és tegnap 
temették el a falu lakosságának álta­
lános részvéte mellett.

Az eset megvizsgálása czéljából a

helyszínén kiszállt vizsgálóbizottság 
megállapította, hogy a csendőr fegy­
verhasználata jogosult volt, mert ön­
védelemből nyuít fegyveréhez, felelős­
ség tehát nem terheli.

Felültetett féltékeny férj-
[Budapest rejtelmeiből.]

Egy korosabb miniszteri hivatalnok 
nőül vette szép és gazdag unokanővérét, 
egv vidéki földbirtokos árváját. A házas 
pár a Belvárosban vett lakást. Két héttel 
az esküvő után a férj levelet kapott a 
minisztériumba, melyben a „jóakarója“ 
tudtára adta, hogy nejének vidéken egy 
katonatiszt udvarolt, akivel nagyon bizal­
mas viszonyban volt.

A férjet a napokban megszólította egy 
feketebajuszos ember és százötven koro 
náért elárulta azt a titkot, hogy a fele­
ségének Rétlay György nevű csinos had 
nagygyal találkozója lesz legközelebb 
az egyik előkelő józsefvárosi szállodában. 
A férj azonnal kocsira ült és a szálló elé 
hajtatott, ahol lesbe állt. Ut órakora szál­
lódé előtt megállt egy bérkocsi és abból 
kiszállt a felesége. A férj követte az asz- 
szony. aki a szálloda ÍI. emeletének egyik 
szobája előtt megállva, bekopogtatott. 
Ekkor a férfi megragadta karját :

— Mindent tudok — kiáltá. Megcsaltál.
A síró asszony erre a következő sür­

gönyt mutatta fel az urának :
,,Öt órára jöjj el a...............szál­

lodába, a II. emelet 19. számú szo­
bába. Bizonyos okok miatt nem jö­
hetek lakásodra. Fontos közölni va­
lóm van. A sürgönyt égesd el. Anyád“, 

A sürgönyt Rákoskeresztúron adták 
fel. A fiatal asszony, aki nem tudta be­
várni férjét, elhajtatott a szállodába és 
gyanútlanul fölment a II. emeletre. A fél 
tékeny férjet drága pénzért léprecsalták.

TÁVIRATOK.
Perozel Dezső visszavonni.

Budapest, február 20. Perczel 
Dezső, a képviselöház volt elnöke le­
mond a képviselői állásáról. Indoka a 
mellöztetés és az, hogy belátja, mi­
szerint az az irány, melynek szolgá­
latába szegődött, végleg megbukott.

Darányi — kormányelnök.
BéCS, február 20. Az itteni poli­

tikai körökben hire terjedt, hogy kor­
mányalakításra Darányi Ignácz volt 
földmivelésügyi miniszter kapott meg­
bízatást.

Az utolsó erőpróba-
Budapest, február 20. A szabxd- 

elvüpárt ma esti gyűlésén Podmaniczky 
Frigyes báró elnök felszólította a párt 
tagjait, hogy a holnapi ülésen teljes 
számban jelenjenek meg, mert ez lesz. 
az_— utolsó eröpróba. !

Az erőszak folytatása.
Pétervár, február 20. Szergiusz 

nagyherczeg utódja a moszkvai főkor- 
mányzóságban Pál nagyherczeg lesz, 
akit a czár szárnysegédévé nevezett 
ki. Az autokrácziát a merénylet nem 
félemlitette meg. Most már szó sincs

többé reformokról. Szergiusz nagyher­
czeg egyébként gyűlölt ember volt, az 
1886 és 1887 évi zsidó mészárlásokat 
ő rendezte.

A diplomata szerelme.
[Belgrádi botrány]

A szerb fővárosban már néhány nap 
óta sokat beszélgetnek az emberek egy csa­
ládi botrányról, amelybe bele van keverve 
Dumba belgrádi magyar-osztrák követ is.

Vasárnap már a politikai lapok is fog­
lalkoztak ezekkel a híresztelésekkel. A bel­
grádi lapok előadása szerint az ügy részle­
tei ezek :

Dumba követnek viszonya volt Szabljin 
orosz követségi titkár felesegével. A fiatal 
asszony néhány nappal ezelőtt Pétervárra 
utazott s onnan levelet irt férjének s kö­
zölte vele a dolgot. Megírta azt is, hogy 
válópört indított, miután nem méltó arra, 
hogy férjének nevét viselje.

Különös a dologban az, hogy Szab 
Ijin csinos fiatalember, Dumba pedig már 
ötvenegy esztendős. Szabljinné föltűnően 
szép, huszonkét esztendős asszony. Szabljin 
már elhagyta Belgrádot, miután a botrány 
miatt áthelyezték Tangerbe.

Damba is elutazott Belgrádból ezelőtt 
három napzal s azt hiszik, hogy nem is fog 
többé visszatérni a szerb fővárosbn. Damba 
a leggazdagabb osztrák arisztokraták egyike, 
óriási vagyon ura és nőtlen ember.

Szabljin házassága szerelmi házas­
ság volt.

Törvénykezés.
As életbiztosítás korlátozása.

Francziaországban a múlt évben egy élet­
biztosit ó-társulat alakult, amely arra is vál­
lalkozott, hogy csecsemő gyermekeket biz­
tosított halál esetére. A társaság forgalma 
rohamosan emelkedett, azonban egyidejűleg 
rohamosan szaporodott a gyermekhalálozá­
sok száma is. Hogy a bajon segítsenek, most 
Francziaországban törvényhozás ntján ki­
mondták, hogy 12 éven aluli gyermekek élet­
biztosítása tilos.

A vasút felelőssége. Kovács Já- 
nosné. egy hivatalnok felesége a magyar kir. 
államvasutak vonalán utazott. Az egyik ál­
lomáson, amikor a vonat megállóit, Ko- 
vácsné a vonat ajtajából kihajolt, hogy a 
vizet áruló asszonyt előszólitsa. Ebben a pil­
lanatban a kocsit tolatni kezdték és a kalauz 
becsapta az ajtót. A becsapás következté­
ben Kovácsné, aki az ajtóba fogódzott, el­
vesztette kezének két ujját. Erre aztán úgy 
fájdalomdij, valamint kártérítés czimón is 
bepörölte a vasutat. Az igazgatóság azzal 
védekezett, hogy az utasnő a köteles óva­
tosságot elmulasztotta, a baleset saját vi­
gyázatlanságának következménye, különben 
is a kalauz nem látta a nyitott kocsiból az 
ajtóban álló nőt. A bíróság most megálla­
pította a vasút kártérítési kötelezettségét, 
mert nem a nő, hanem a kalauz mulasztotta 
el az elővigyázatot akkor, amikor hirtelen 
becsapta az ajtót.



1905. február 21.

Közgazdaság
Terménytőzsde.

ÖEBRECZENI független újság

tekintett a dzéles,

Schvarcz B

Vladimir komoran 
I nehézkes nyoszolyára.

Bizonyosan Jarosint is álmában íojtot- 
; iák meg ; mert oly nagyerejü ember volt,

débTecZn"omán7o7 tó7ir'ati jelentése ébrenlétekor még olyan két czinkossal
elbánt volna, mint a csárdás és Peter czin-

Budapest, 1905. február 20.
Készáru üzlettelcn, részben 5 fillérrel olcsóbb

Határidők megszilárdultak. -
1905. októberi búza . . . . 17-42.—44
1905. áprilisi búza .... . 19-84.-86

októberi rozs) . . . . 13.96.—94
1905. áprilisi rozs .... 15.48—60

októberi zab. . . 12-12’—14
1905. áprilisi zab ... . 1412.—14
1905. májusi tengeri . . . 14-98------

júliusi » ... . -----------
szeptemberi tengeri . . -----------

1905. augusztusi repeze . .

REGÉNY-CSARNOK.

még egyszer körül- 
A sarok vasakat,

Rablótanya a rengetegben.
[Regény.]

55 (Orosz eredetiből.)
Ez az erdei csárda valóban büntanyá- 

nak látszott. Ilyén bűntényeknek megfelelő 
titokzatos hely volt ez. És a tettesek csakis 
az öreg Vaszil és Péter lehettek.

A gyötrő gondolatra felállott ; hiszen 
Lubas Katinkának az édes atyja volt. Már 
pedig ha valóban részes a gyilkosságban, 
iránta sem lehet kímélettel. Még a lánykáért 
magáért sem bocsáthatta szabadon a gyil­
kost ; de hiszen még nem is voltak egyenes 
bizonyítékai, hanem most fogadást tett.

— Addig nem távozom innét, mig ki 
nem derítem a bűntényt. A Katinka könyör­
gése sem indít meg és hiában távolitana el 
innét, ón mégis iit maradok. A hivatalos 
eljáráshoz szükséges alapot majd kinyomo­
zom én,

A revolverét előhúzta a tokjából. És 
az asztalra, az égőgyertya mellé tette. Nyolcz 
éles töltés volt a revolverben. És hogy biz­
tos, jó fegyver, már kipróbálta.

Amint tekintete a falon repdesett, egy­
szer csak felpattant. Kezébe fogta a gyer­
tyát és megvilágította az ágy feletti falat ; 
a melyen is gyanús karczolasok tűntek a 
szemébe. Az egyik különösen megragadta a 
figyelmét. Érdeklődve vizsgálta.

— Ezek valóságos bekarczolt betűk. 
Vajon mi az értelműk ?

Addig erőlködött, hogy kibetüzte a kar- 
czolások értelmét. A gyergyatartót ismét az 
asztalra tette. Arcza halálsápadt volt. Szeme 
titkos tűzben ragyogott és ilyen szavakra 
fakadt:

— Most már nem kétkedem többé, 
Jarosin Boris csakugyan itt járt. A nevét 
olvastam a falon ; ezek a gonosztevők 
aligha vették észre, másként lekaparták 
volna. Ha tehát a kereskedő itt éjszakázott, 
akkor itt is gyilkolták meg.

Az öregház körül remletesen üvöltött 
a vihar. A szélvész szárnycsapásaitól cső 
rögtek az ablakok és oly félelmetesen hal­
latszott ez.

Maga a fiatal rendőr is megborzon 
gott ; bármily edzett idegzetű is volt, még 
ilyen borzalmas és titokzatos helyzetbe so­
hasem keveredett, — mint a milyenben 
most volt.

A gyertya kialesik.
Odalent a csárdaszobában bizonyosan 

még most is lent tanakodik a züllött korcs- 
máros a czinkostársával. Várják, hogy vá­
ratlan vendégük mikor szunyád el ? Azután 
macskamódjára az ajtóhoz lopédznak, va­
lami titkos fortélylyal kinyitják az ajtót, 
meggyilkolják az áldozatokat és azután va­
lahol az erdőben eltemetik. Bizonyosan Ja­
rosin Borist is eként végezték ki.

kostársa.
— És ennek a gazembernek micsoda 

gyönyörűséges leánya van, sóhajtotta Vladi­
mir. Fejét hátravetette és vaskemény hatá­
rozottság nyomódott az arczára. Magában 
igy vélekedett.

— A fontolgatásra már nincs idő, kö­
vetkeznek a tettek. Majd tudom, hogy mit 
tegyek. Hát csuk hadd jöjjenek.

A gyertyavilágnál 
vizsgálgatta az ajtót, 
retesz szilárdságát: mindent gondosan szem­
ügyre vette.

— Ezen az utón lehetetlen beférköz- 
niök ! buzdította magát.

Az ablakfelől sem támadhatnak. A 
vasrudakat nem szakíthatja ki emberi erő. 
Tehát csak a padlás és padlózat felől 
próbálkozhatnak. Talán a fekete padlás 
gerendák között csapóajtót rejtegetnek V a 
fiatal rendőr székre állott és a" gyertyával 
megvilágította a padlást. Itt semmi nyílás 
nincsen ; hanem hátha a padozatnak van 
valami titkos csapdája ?

Vladimir félrehúzta a keskedt vénsző 
nyeget. Itt sem talált semmi gyanús jelet. 
A padló is darabos, nehézkes deszkákból 
volt összeállítva. Rég tapodták e korhadt 
deszkákat . . . Vladimír ismét eligazította a 
szőnyeget; azután az ágyat próbálta a he 
lyéből kimozdítani.

[Folytatjuk.]

G
DEBBECZEN, Kistemplombazár.

Báli idényre
Selymek

W.óra!vÍ85salii8,Lui$*
- Selyem batist -
I minden színben. B

Finom Ruhaszövetekből,
tülia-esllnz-seWl

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBBECZEN, Kossuth-u. 5.

uj! 'mm • (MB' uj!

Maradék áruház
Kossuth-utcza 15.

lost kerülnek eladásra 5
miederek csak 40 kr., férfi 
finom kalapok 75, 98 és 1.25, 
kész lódén felső szoknyák 
2.25, fia öltönyök posztóból 
minden nagyságban 1 forint, 
valódi czérna vásznak és ka- 
navászok 30 rőfös 4 forint

Mely Jenő és Társa alai
Kossoth-n. 15. sz., a gyógyszertárral szemben.
Uj ! <*165 e uj !

Egy üzlet berendezés eladó.

Jön a Farsang, itt a Leányvásár,
hogy elkeljen, szeplőt ne viseljen. Minden 
bőrcsunyaságot, szeplőt, májfoltot, vimedlit 
levesz az arczról és a bőrt alabástromszerüen 
széppé teszi a már Debreczenben is híres
kedvelt KUN féle Maliid arczkenőcs, Maliid 
Crém, Maliid szappan, ártalmatlan pnder és 
nemfogó észrevehetetlen hajfestő (restorer.) 
Sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz. 
Tessék megpróbálni, ha nem használ árá* 
minden kibnvó nélkül vissza adom. Kun 
István gyógyszerész, mülaboratóriu- 
ma, Laboratoire Cosmotique „Matilde.“ (Ala- 
pittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­
tájára 1895 ben, Budapesten.) Gyártelep : 
Ungvár, saját ház. Kapható : Budapesten 
Töröknél, főraktár : Tóth Béla gyógyszerész­
nél, Tisza-palota. És az ország összes na­

gyobb gyógyszertárában.
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Ranunkel H. és Fia
posztó nagykereskedő 

czég Piacz-utcza 19. szám alatt, a t. 
közönség igényeit kielégítendő, külön 

osztályt vezetett be kizárólag

férfi final széfetek
kicsinyben! eladására.

A tavaszi legújabb divata bel- és 
külföldi szövetek, u. m. színes és 
sima kamgarnok, cheviottok, fekete 
és kék Chochmenek, fényposztók, 
valamint egyenruházati posztók és 
Trikók, mindenféle szin és minőség­
ben meglepő dús választékban már 
most megérkeztek és eredeti gyári 
árban kicsinyben is kaphatnk.
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Apró hirdetések.
10 szóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

1 Üveg Érmelléki ó 24 kr., 1 üveg Ezerjó ó 
24 kr., 1 üveg Rizling 4 éves 32 kr.,
1 üveg Villányi siller ó 26 kr., 7* liter 
Jamaika rum 40 kr., I dkg. Császárke­
verék tea 5 kr., I üveg Finom gyógy- 
cognac 10, 25, 35, 45, 55, 75,1'—, 1 25, 
1*50, 2.—, 1 kg. Nagyszemü szilva 10 
kr., 1 kg. Házi lekvár 20 kr., 1 liter Pet­
roleum 16 kr., 1 doboz Király pemete- 
fübonbon 10 kr., 10 dkg. Törmelék cso­
koládé 10 kr., 1 kg. 4 fajból vegyített 
kávé 1’20 kr., 100 kg. Száraz csertölgyfa 
1 frt. Merkli Ferencznél, Füvészkert-u. 14, 
sz. Telefon 374 sz. __________ ___

1 kg. szép mazsola 36 kr. 1 kg. papír héjú 
dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 
kg. családi kávé 1 frt 20 kr. Kertész 
Mik'ós fűszer üzletében, Csapó-u. és ke­
nyér piacz sarkán.

Óra javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb- 
reczen, Piacz-u. 42.

Borsy féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Folyóiratok, hetilapok, naptárak és minden­
nemű könyveket legjobb kötésekben jutá­
nyosán készít Antalfy Perem könyvkötő 
diszmüves Piacz-u. 31.

A Mester-ntcza elején Bundi u. 4. szám alatt 
egy egészen újonnan épült, magas föld­
szintes utczai lakás, mely áll felül 4 szoba, 
egy előszoba, alól két nagy világos pincze 
szoba s egy sötét pinczéből május hó 
1-től kiadó, értekezhetni ugyanott.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent Anna-utcza 2. szám. 
Tanuló felvétetik.

Ékszer- és óra javításokat legolcsóbban 
vállal Pintér Gusztáv órás- és ékszerész 
Piacz-utcza főtőzsde mellett. Ugyanott 
ezüst sarkantyúk legjutányosabb árban 
kaphatók.

Csillag-ntcza 35, 37, 38 és 40 számú uj adó 
mentes házak elköltözés miatt kedvező 
feltételek mellett eladók. Értekezhetni 
Kónyatelep 31. szám. (az olajütő mellett) 
a tulajdonossal.

órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Dcbreezen, Piacz-utcza 42.

1 db. cázizzótest kiváló finom 16 és 25 kr.
1 db. gázlámpaüveg, legjobb 12 kr. 1 db. 
gázöngyujtó 50 kr. 1 garni túr szeszégö 
mely bármily petróleum lámpára alkal­
mazható, gázfénnyel ég, nem füstöl, nem 
kormoz és nem veszélyes 3 frt. Kapható 
Merkli Ferencznél Füvészkert-u. 14. sz. 
Telefon 374. sz.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debraczeni első Elek- 
tratechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon­
szám 168. ___
Elveszett egy aranyláncz, melyen 2 medall­

ion és 2 arany gyűrű csüngött. A szives 
megta’áló jutalomban részesül, ha átadja 
József kir. herczeg-utcza 52. sz. a. a ház­
tulajdonosnál.

Immúnis homok föld vétel 80-tól 120 holdig 
terjedő vasúthoz közel fekvő, vidéki ha­
tárban is immunis homok területet meg­
vételre keresek, esetleg kész szőllö földet 
is 30—40 holdat. Ajánlatot kór Paulovits 
János birtokos Szeghalmon.

Fiatal rőfös kereskedő segéd azonnali belé­
pésre állást keres. Czim a kiadóban.

Kiadó Morgó-utcza 19. sz. a. május 1-től 
szép, modern két szoba, előszoba, konyha, 
spaizból álló udvari lakás. Ugyanott egy 
eredeti Singer varrógép olcsón eladó.

Egy régi biztositó társaságnál intel igens úri 
ember üzletszerzői minőségben — fix fize­
téssel — és egyébb javadalmazással azon­
nal állást nyerhet. Czim a kiadóhivatalban.

Elveszett egy duppla íedelü arany női óra 
turista lánczczal a Hungária kávéháztól 
a rózsatérig terjedő utón. A szives meg­
találó kéretik illő jutalom mellett a „Fe­
hérló“ tulajdonosnál átadni.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti czég, 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában- 
Piacz u. 47. Telefon 18.

ilSillii

Nincs többé szobafOst II!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.

f- Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan-u. 5.
cement-, burkolati-, Eternit Aszbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.
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Orosházi
házikenyér sütöde

kenyér előjegyzéseket

házhoz való szállításra
elfogad.
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Csak rövid ideig tart.
Minden elfogadható árban lesznek eladva ©
női ruhaszövetek és mindennemű
rőfös és rövidáru csikkek. 555 ®—■ prr

Siessenek vásárolni. f
Maradék áruház í

©>
Piacz-utcza 19. szám. (Tisza palotával szemben.) F

Nyomatott Hoffmann és Kronovit* könyvnyomdájában Debrecenben, a főportával asemben.
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